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وأكلاثر فيفضثل رسث  أعمثدة او مسثتطي ت مت صثية  اما إذا كان الهدا الميارنة أين ظثاهرتين او فبتثين

للظواهر التي يراد ميارنتها وفيا لتطورها اليمني ويفضل استخدا  ألوان متأاينة لكل ظثاهرة او فبثة مثن 

 الظواهر لغرض تميييها أسهولة.

-599التوييي التالي يملال اعداد الخريجين لإحدى الكليات من الذكور والانثاث خث ل السثنوات  -ملاال: 

2112. 

 

 -ولرس  المدرل التكرار  نتأي الخطوات التالية: 

 رس  المحور الافيي والعمود  -5

ييس  المحور الافيي الى انسا  متساوية أمييا  رس  مناسب يشثمل الحثدود الحييييثة للفبثات ويفضثل  -2

 ترا مسافة صغيرة أين نيطة الصفر والحد ا دنى للفبة ا ولى.

 لتكرارات ويجب ان يكون التدريا من انل نيمة الى اعلى نيمة.ييس  المحور العمود  أيي  ا -3

 -ملاال/ ارس  المدرل التكرار  للجدول الاتي: 

 )اطوال النباتات بالسنتمتر( الفئة (fiعدد النباتات )التكرار 
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10 40.5 - 50.5 
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 (Frequency Polygonالمضلع التكراري ) (2

هو عأارة عن خطوط مستييمة تصل أين نياط كل منها واني فثو  مركثي فبثة علثى ارتفثا  يملاثل تكثرار 

الفبة وعادة ييفل المضلي التكرار  أتوصيل أداية المضلي أالمحور الافيي أمركثي فبثة وانعثة الثى يسثار اول 

صفرا, وتوصيل نهاية المضلي أالمحور الافيي أمركي فبة وانعة الى يمين اخر فبة يكون فبة يكون تكرارها 

 تكرارها صفرا وأذلا تكون مساحة المضلي التكرار  مساوية لمساحة المدرل التكرار .

 -ولرسم المضلع التكراري نتبع الخطوات التالٌة: 

 رس  المحورين الافيي والعمود . -1

انسا  متساوية أحيث يشمل جميي مراكثي الفبثات وييسث  المحثور العمثود  تيسي  المحور الافيي الى  -2

 الى انسا  متساوية أحيث يشمل التكرارات جميعها.

 وضي نيطة في موضي تياطي المحورين لمراكي الفبات وتكراراتها. -3

 توصيل تلا النياط أخطوط مستييمة. -4

 مثال/ ارسم المضلع للجدول فً المثال السابق.
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كن رس  المضلي التكرار  أاستعمال المدرل التكرار  وذلا أتنصيا اليواعد العليا يم -ملاحظة: 

للمستطي ت )والتي تملال مراكي الفبات( أنياط لا  توصيل هذه النياط أمستييمات والملاال التالي يأين 

 ذلا.

 

 (The Pie Graphicالعرض البٌانً الدائري ) (3

تملايل جميي ا جياء في دابرة كاملة وذلا لتحديد نسأة كل جيء الى  في هذه الطريية للعرض الأياني يجر 

الكل. وان هذه الطريية تختلا عن أسلوب المستطي ت او الاعمدة وذلا لان اليي  التي تحملها هذه الاعمدة 

هذه هي ني  حيييية أينما تملال ا جياء التي تنيس  فيها الدابرة نسأة كل منها للمجمو  الكلي لذلا تعتأر 

 الطريية مهمة  ننا نستطيي أاستخدامها ان نيارن ا جياء مي أعضها.

 -والطرٌقة التً تتبع فً تقسٌم الدائرة تتضمن الخطوات الاتٌة: 

 تحدٌد قٌم الأجزاء والمجموع الكلً لقٌم الأجزاء. -1

 -استخدام زاوٌة القطاع لدائرة )زاوٌة الجزء( من خلال المعادلة الاتٌة:  -2

زاوٌة الجزء= 
نيمة الجيء

نيمة المجمو  الكلي ل جياء
  *360˚ 

ملاال/ في احدى الجامعات كانت الدرجات الاكاديمية  عضاء هيبتها التدريسية مويعة اعدادها كما في 

 -الجدول التالي: 

 العدد )التكرار( الدرجة الاكادٌمٌة )الفئات(

 100 أستاذ

 300 أستاذ مساعد
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 -نستخرل يوايا أجياء الدابرة:  أولا( -الحل: 

=  أستاذياوية اليطا  لدرجة 
نيمة الجيء

نيمة المجمو  الكلي ل جياء
 *  360˚  =

   

    
  *360˚  =36˚ 

=  أستاذ مساعدياوية اليطا  لدرجة 
نيمة الجيء

نيمة المجمو  الكلي ل جياء
 *  360˚  =

   

    
  *360˚  =108˚ 

=  مدرسياوية اليطا  لدرجة 
نيمة الجيء

نيمة المجمو  الكلي ل جياء
 *  360˚  =

   

    
  *360˚  =216˚ 

نرس  الدابرة أنصا نطر معين ونجر  علي  عملية التيسي  للدابرة وذلا أرس  يوايا متجاورة لكل منها  ثانٌا(

 مواف  لييمتها.

 

 (the graphs linesالبٌانٌة )العرض بالخطوط  (4

ان هثثذه الطرييثثة لا تختلثثا فثثي جوهرهثثا عثثن طرييثثة العثثرض أاسثثتخدا  المثثدرل التكثثرار , اذ ان ك همثثا 

يوضح الع نة أين ظاهرتين او متغيرين حيث تعرض الظثاهرة ا ولثى علثى المحثور الافيثي ونثي  الظثاهرة 

  مناسب. يكمن الاخت ا أينهما أان الأاحث في هذه اللاانية على المحور العمود  وذلا أاستخدا  مييا  رس

 الطريية ييو  أتوصيل كل نيطتين متجاورتين أخط مستيي  أدلا من استخدا  الاعمدة او المستطي ت.

 -ملاال/ ارس  الملاال الساأ  على شكل خطوط أيانية: 
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 (Measures of Central Tendencyأولا( مقاٌٌس النزعة المركزٌة )

أعد عملية جمي الأيانثات وتأويأهثا وعرضثها فثي جثداول أيانيثة فيجثب أعثدها دراسثة خصثابص الأيانثات واسثتخ ص 

النتثثابا أاسثثتخدا  مجموعثثة مثثن الميثثايي  ومنهثثا النيعثثة المركييثثة وهثثي تعنثثي ميثثل المفثثردات او المشثثاهدات نحثثو التمركثثي او 

تالي فان هثذه الييمثة التثي تتمركثي حولهثا الأيانثات تكثون مملالثة لأثاني التجمي حول نيمة رنمية معينة في التوييي التكرار  وأال

 اليي  ووسيلة لوصا الأيانات ولإظهار الخصابص المهمة للظاهرة المرصودة من نأل الأاحث. 

 هناا عدة ميايي  خاصة أييا  النيعة المركيية للأيانات حول الاحداث او الظواهر وفيمثا يث تي اهث  هثذه الميثايي  مثن حيثث

 -خصابصها وطريية حساأها: 

 (The Mathematician Meanالوسط الحسابً ) -1

الحساأي وهو اكلار أنوا  الميايي  استخداما ويعرا على ان  متوسط اليي  لمتغير مثا وهثي الييمثة ويسمى أيضا أالمتوسط 

لحسثاأ  حسثب نثو  ( وهنثاا طثر  اكيس بياروييثرا)  ̅ الناتجثة مثن نسثمة مجمثو  اليثي  علثى عثددها ويرمثي لث  أثالرمي 

 -الأيانات وهي: 

 -( فان الوسط الحساأي لها هو: X1,X2,X3,…. , Xn( من اليي  او المشاهدات )n: اذا كان لدينا )البٌانات ةٌر المبوبة - أ

 ̅  = 
∑    

   

 
        ……………………………… (1) 

المتوسط الحساأي  عمار المعلمين  وما ه 35 ,30 ,23 ,22 ,20إذا كانت اعمار معلمين في مدرسة معينة كالاتي  مثال /

 في تلا المدرسة؟

 -الحل: 

 ̅  = 
∑    

   

 
        = 

∑    
   

 
      = 

              

 
      = 

   

 
          = 26  

 .سنة 26 اعمار المعلمٌن فً تلك المدرسة هو توسطأي ان م

 - وهي على نوعين:البٌانات المبوبة:  - ب

  وتحسب من اليانون التالي: بٌانات مبوبة حسب القٌم وتكراراتها- 

 ̅  = 
∑      

   

∑    
   

      = 
                 

          
      ……………………………… (2) 
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